

编者按

在扶贫攻坚战中,教育承担着重要的历史使命和责任,发挥着不可替代的作用。东坡区委、区政府高度重视教育扶贫工作。...

关爱特殊学生群体 共享教育发展成果

东教

近年来,进城务工人员不断增多,其随迁子女正常入学的困难和矛盾日益凸显,农村留守儿童的生活和教育成为社会关注的焦点。...

随迁子女就地入学 公平接受义务教育

2014年9月,来自青神县的务工人员罗红的孩子在通惠小学顺利就读。罗红到东坡区务工已8年,她非常高兴。...

进城务工人员随迁子女在该区顺利入学的例子有很多。近年来,该区秉

着“宁要老百姓口碑,不要上级奖杯”的原则,尽力统筹做好进城务工及经商人员随迁子女接受教育的工作。同时,以公平为标准,坚持“一个前提”、“两个参考”、“一个原则”。...

积极改善办学条件 解决留守儿童教育难题

走进崇礼镇东坡二中,琅琅书声飘荡在占地60余亩的校园内。据学校校

长陶秋江介绍,新建的校园是由崇礼初中和家相初中整合而成,学生大多数来自崇礼、家相及周边乡镇,60%以上属于典型农村留守儿童。

“鼓励学生参加舞蹈、美术、经典诵读等活动;定时开展留守学生谈心对话活动;帮助联系爱心企业结对帮扶贫困留守学生”。陶秋江说,学校已经成为留守学生学习、生活、成长的主阵地。

东坡二中的建成和投入使用是该区坚持教育扶贫,解决农村留守儿童接受义务教育的重大举措之一。此外,该区教育局先后投入6259万元,建成农村寄宿制学校45所,优先接纳留守儿童。同时,全区建立健全乡村“留守儿童”教育管理制度,切实解决农村留守儿童受教育的难题。

重点帮扶残疾儿童 “送教上门”服务到家

11月12日,东坡区特殊教育学校老师前往复盛乡中塘村1组实地走访,为残疾儿童小玲(化名)送去桌椅以及书包、铅笔等文具,并现场传授知识。这是特校老师本学期第十次开展“送教上门”服务。

在教育扶贫攻坚战行动中,该区加大对残疾儿童群体的帮扶力度,在23个乡镇及3个街道办设9个组、27个送教点,组织服务队定期为全区义务教育阶段重度残疾儿童少年开展“送教上门”服务,逐步完善残疾儿童少年教育保障体系。

目前,该区在校残疾儿童学生达到306名,残疾儿童入学率达到97%。

教育周刊 实施规划纲要 建设教育强市 栏目主持: 苏兴全 18080371133 JIAO YU ZHOU KAN

全省教育系统党代表莅临实验中学调研

本报讯(宋利)近日,全省教育系统党代表一行莅临东坡区实验中学进行调研。相关负责人陪同调研。

调研组参观了学校依法治校工作宣传栏,巡视了校园文化建设情况,了解了学校素质教育活动开展情况,翻阅了学校党建工作等相关资料,听取学校负责人的工作汇报,对该校依法治校、素质教育、党建工作等给予高度评价。

近年来,东坡区实验中学办人民满

意的教育,受到省、市、区领导的高度好评,学校先后获得全国优秀家长学校、省依法治校示范校,省校风示范校,省先进基层党组织,省现代教育技术运用示范校等200多项荣誉称号。目前学校在省级课题《初中生个性化发展促进策略研究》的统领和指导下,通过实施“五大提升”工程,不断丰富和完善“让个性绽放精彩”的办学特色,努力创办全省一流特色名校,争创全省素质教育示范校。



11月11日,青神县第三届中小生艺术节·歌舞器乐赛幼儿组展演活动在实验幼儿园举行。12所学校的14个节目参加展演。孩子们动听的歌声、优美的舞蹈博得观众阵阵掌声。展演评出优秀表演奖5个、表演奖9个。黎小琴 本报记者 黄馨月 摄影

眉山机关幼儿园:

筑牢“安全墙” 守护“小幼苗”

本报讯(记者 林茂春 文/图)前不久的一天下午,一只大狗闯入眉山机关幼儿园的操场,四处乱窜。幼儿园应急队及时出动,很快制服了疯狗,学校无人受伤。该幼儿园对突发事件的有效应对,反映了安全措施的完善。

据幼儿园相关负责人介绍,该幼儿园始终在保证健康、安全的前提下,促进幼儿全面发展。据了解,幼儿园安全工作主要围绕人身安全、食品安全、卫生保健、交通安全、消防安全和校舍安全等方面进行,力争全方位无死角,筑牢幼儿“安全墙”,守护幼儿安全。

人身安全方面。该幼儿园从专业保安公司聘请了4名保安人员,每名保安持证上岗,禁止可疑人员入园。此外,幼儿园还组建了10人应急队,应对突发情况。在开学、期中期末,幼儿园会组织人员对校舍、活动场地、大型玩具、用水用电、食堂进行安全排查。“为保证幼儿安全,我们尽可能地采取措



地震应急演练中,幼儿园小朋友在老师的带领下有序撤离。

施,但最重要的是培养孩子的安全意识。”该幼儿园安全工作负责人说,幼儿园利用漫画、口述、消防演练等多种形式教幼儿识别危险、如何应对危险情

况,培养他们良好的习惯,同时,还经常对教师和家长进行消防、法治方面的培训,提高各方防范意识。

食品安全方面。幼儿园一餐一点有完善的制度,对操作规范、食材采购、消毒、留样等都有明确规定,每天的饭菜有专人检查。食堂师傅须有健康证,并每年体检一次,每个月对食堂师傅进

行一次食品安全教育。卫生保健方面。每年9月是新生入学体检的时间,也是全体幼儿进行常规检查的时候。对有心律不齐等症的幼儿,在教学活动上做出调整。每天都会进行晨检、午检。晨检主要查看幼儿有没有生病或携带危险物品进园,午检主要安排幼儿睡觉及起床,严格按照一日生活作息制度执行。此外,对各班级的玩具、床、桌椅等进行消毒清洁,做好传染病防控,保证幼儿安全、健康。

交通安全方面主要是在孩子上学、放学时做好接送安全排查,细致到小朋友乘坐什么样的交通工具、由谁接送等,保安还协调社区交警做好交通疏导工作。

消防安全方面。消防设备齐全,定期检查,详细记录,每一个消防设施都有一个明确的责任人。

校舍安全方面。清洁工每天进行巡视,发现危险品及时清理,并做好消毒工作。据了解,今年暑假,该幼儿园将瓷砖墙体更换为切面墙体,大大提高了幼儿活动的安全指数。

苏南小学:沿海内地牵手 共话优质教育



广州市天河区教育局一行参观苏南小学校园文化建设。

本报讯(代小娟 记者 黄馨月 文/图)11月13日上午,广州市天河区教育局教科室副主任房燕带领教研员、校长一行20余人到东坡区苏南小学参观交流。

苏南小学相关负责人从建校18年来取得的荣誉、校园文化建设、教师队伍培训等方面介绍了学校情况。学校秉承“博爱立校,阳光树人”的办

学理,以传统的素质教育观“琴棋书画”为学校教学楼命名,并分别打造主题楼文化。如画韵楼集中展示国画和西画名作、学生佳作以及美术知识介绍等。双方就师资培养等方面进行了深入交流。来宾们参观了学校“博爱阳光”主题雕塑群、“三苏文化”墙、校史陈列室等,并题字留念。

一切为了学生

——东坡区复兴初中素质教育纪实

本报记者 殷勇 文/图

核心提示

合唱小组的学生们歌声嘹亮、声情并茂;舞蹈小组的孩子们翩翩起舞、沉醉其中;篮球小组的队员们挥汗如雨、生龙活虎……近年来,东坡区复兴初中以多种活动为载体,以精细化管理为抓手,大力推进学生素质教育,学校呈现教风正、学风浓、校风新的良好局面。



阅读学生的校园生活更加充实。

让学生健康起来

复兴初中根据学生的年龄特点,从提高学生身体素质入手,大力推进阳光体育活动。

该校积极贯彻“健康第一”、“每天锻炼一小时,健康幸福一辈子”的现代健康理念,调整作息时间,增加活动内容,大力推进体育大课间活动,并结合校本课程的开发与研究,蓬勃开展“阳光体育活动”,开展了篮球、乒乓球、足球、跳绳、踢毽子、集体舞等多个项目,尤其是足球,深受学生喜爱。

“结合这些活动,学校每年举办两次大型的体育活动,冬季举办田径运动会,三月到四月举办乒乓球比赛和篮球联赛。”复兴初中负责人说,体育活动的

蓬勃开展,极大地提高了学生的身体素质,并逐步成为该校素质教育的一大特色,促进了教育教学全方位成绩的提高。

学校先后荣获“眉山市阳光体育示范校”称号,荣获“2014年东坡区中小学生篮球比赛初中男子组第四名”、荣获“2015年东坡区中小学生篮球比赛初中女子组第四名”。

让学生快乐起来

找到突破口和切入点,搞出成绩和特色,复兴初中总结思路和经验,并把经验推广到学校的各个方面,以顺应孩子的成长规律。

各种兴趣小组如雨后春笋般发展起来,该校成立了音乐、舞蹈、合唱、篮球、课外阅读、田径等6个兴趣小组。这些兴

趣小组有固定的时间和活动地点,有固定的辅导教师,并定期组织汇报演出。

科技活动开展得如火如荼。学校加大投入力度,购买科普展示器,开阔学生视野,并定期开展科技制作、科技展览、科技征文等活动激励广大学生在日常生活和活动中发现科学现象,提高创新意识,培养创新能力。

学校每年举办绘画、书法、手工制作等各种比赛,让每个学生都有用武之地,让每个学生都能展示自己的个性,让每个学生感受到“天生我材必有用”。这些比赛让常规的兴趣小组活动和科技活动有目标、有展示、有归宿,并促使兴趣小组活动和科技活动提高质量、抬升档次,促进学生个性发展,让学生感受到校园生活的快乐。



舞蹈兴趣小组的学生正在学习舞蹈。



学生们正在上美术课。



美术课上,描绘多彩世界。

永寿高中:交流教学经验 共同学习成长

本报讯(刘应芳 记者 黄馨月 文/图)近日,东坡区永寿高中举行了一年一度的班主任经验交流会,全体班主任老师和行政共28人参加。会场气氛热烈,各班主任发言积极,几位校长点评精彩。用班主任老师自己的话说,此次班主任研讨会实效高,收获大,是非常成功的一次经验交流会。

参加发言的老师有班级管理经验丰富、带过多届高二班并取得标杆性成绩的邹仕伦;有管理方法灵活有效、管理效果好深受学生喜爱的熊衍斌;有刚参加工作、满怀一腔热情的刘文英;有刚柔相济关爱学生、为学生顾不了家中

孩子的朱月江;有喜欢教书顾不上个人婚姻问题的刘雪莲;还有因摔伤小腿仍拄着拐杖坚持上班的高三班主任杨小艳。

各位班主任的发言或诙谐幽默,或真挚感人,或传授积累多年的实际经验,或提出教育过程中遇到的困惑。在交流讨论中,老师们说得最多的是爱学生、勤到岗、用心用情、公平公正等。老班主任教年轻班主任如何纯正班风、浓厚学风,如何树立威信,如何去管理不同层次学生等常规性但又棘手的问题。学习,永寿高中的班主任从不间断。成长,他们一直在路上。



活动现场。